

## 1. 學校簡介

根特大學，位於比利時荷語區，是比利時前一或前二的大學，在這裡，大多數居民的英文溝通沒問題，也很樂意用英文回答你的問題，在生活上，使用英文基本是可以無障礙的溝通。根特算是個大學城，在城市裡，時不時就會有學生組織舉辦活動，為城市帶來了許多活力。

而每年在根特的交換生也非常多，所以學校對於交換生的安排非常妥善，從歡迎的活動到宿舍的安排，都是非常貼心的以交換生所需出發，而同時因為交換生很多，根特的 ESN（有點像交換學生的學生會）也常常會有大大小小的活動，從每週固定的酒吧時間，到安排包車前往荷蘭旅遊都有。

因此，在根特，除了有很棒的學習資源可以運用，更有非常多在地學生與來自世界各地的交換生在這裡一起享受豐富的生活。

## 2. 國外研修之課程學習

根特的修課制度與在台灣相比有非常大的不同。首先，根特沒有期中考，課程進行的時間非常緊湊，以春季的這學期為例，我們二月中開始課程，但到五月第一個禮拜課程就全部結束（有些課程甚至更早），中間還放了快兩星期的春假，大多數的科目是以期末考和期末報告來決定最終的成績，而在課程結束後，會有大約一個月的時間，規劃讓我們讀書跟做報告；再者，比利時的大學採取開放制度，入學門檻很簡單，所以基本上，大學部的課程，都會是以上百人的大班制的方式進行。在這樣的狀況下，其實會變成修課的人數很多，但同時，沒有通過課程的同學比例也非常高。因此，一到考試的月份，會馬上發現所有活動都停止了、宿舍也變得非常安靜，同學間從一開始大家每天相約去酒吧嘗試新的比利時啤酒，變成大家開始每天相約圖書館讀書，非常有趣。

## 3. 國外研修之生活學習

對於過去習慣生活在「太方便」的台灣的我，來到歐洲後，必須要開始適應截然不同的生活習慣。影響我最大的，應該就是因為外食很貴，大部分時間必須要自己下廚這件事。每天都要自己煮飯，這代表了花在用餐的時間，大概會比平常多了兩到三倍。起初我感到非常的浪費時間，但後來自己也開始抓到一些省時間的訣竅，是過去自己從來沒想過的，而在廚房度過的時光，更成為了交換生活中最難忘的部分。同時，在經過這半年的洗禮，我也學習到了許多對我而言非常新鮮，關於文化上的差異。從打招呼開始、到在酒吧乾杯時……大家都有一套自己的「禮貌標準」，而這對我而言非常有趣跟新鮮，也算是這半年來與大家混在一起的小小收穫。最後，我想是對於時間的掌握與安排的能力。身為亞洲交換生，一到歐洲，除了和大家交朋友之外，當然也要拼命的旅遊！然而如同前面所述的，我們學校的課業其實算蠻重的，課餘活動、節慶聚會也非常多，該如何在課業與玩樂中取的平衡，如何妥善運用時間便是非常重要的一環！

## 4. 條列交換之具體效益

### 1. 認識多國朋友，與不同文化間的交流。

在交換期間，認識了來自世界各地的朋友，除了了解各地語言、美食之外，對於各個國家的政治、經濟情勢也能從同學口中略知一二。

### 2. 英語對話能力的進步。

在交換期間，雖然大家的英文能溝通，但當然也尚未到完美的程度，而因為在這裡，英語變成唯一的溝通管道，因此我們能藉此不斷地向彼此學習，一起成長。

### 3. 體驗不同的學習風氣

在中山，因為我們沒有那麼多學生，很難感受到像在根特大學，有將近四萬名的學生、近千名的交換生一同學習的感覺，這種感覺非常過癮。

### 5. 感想與建議

對於接下來想選擇根特交換的同學，我的想法是，在根特的日子其實一點都不輕鬆，但是回想起來，這段時間卻是我大學四年過的最充實的時候。想要盡情享受這裡的生活，我認為大概可以分為兩點，第一個是開放的心態，第二個則是時間規劃的能力。對我而言，離家一萬公里，這裡的文化、這裡的生活方式與台灣都是截然不同，唯一能快速適應的辦法，是永遠要有顆好奇、開放的心，了解這裡的人在想什麼，同時你也會發現他們對我們亞洲人也非常好奇：「你們會怎麼想？」、「你們台灣跟中國的關係？」等等，有許多聊不完的話題。而對於亞洲交換生而言，千里迢迢到了歐洲，總是會想要好好大玩特玩，這時，要怎麼拿捏課業與玩樂這兩件事的時間平衡，就是非常重要的事情了，再加上歐洲交通票價常常是隨著時間接近會大幅漲價的，因此，做好時間的規劃，除了能讓自己享受更多，更能省下不少金錢！

### 6. 二至三張照片附說明

1. 來自各地的交換生時不時也會一起約出來到比利時各個城市旅遊，圖為我們一同前往鄰近的布魯日旅遊。



2. 宿舍旁的聖彼得教堂廣場，永遠都充滿了各種不同的活動，從街頭足球、街頭接力到遊樂設施、演唱會.....都是跟朋友一同去放鬆的好地方。

